

双休日,他们在;大暑天,他们在;台风天,他们还在

疫苗接种一线的守护与坚持

昨天下午4点,位于市区青年路的崇川区南方舱和往常一样如期开舱。“尽管是双休日,又逢台风天气,但我们依旧选择了正常开舱,哪怕只有几个市民来接种,37名医护人员都会在这里坚守。”崇川区南方舱驻点副点长、区卫健委疾控科副科长卫青青告诉记者,尽管通知居民是下午4点开始,但每天下午两点半左右就有居民前来排队,因此,工作人员几乎每天都要提前到岗。

记者注意到,由于近期崇川区新增了多个疫苗接种点,居民接种人流相对分散,因此,南方舱的接种量也相对有所下降。24日,南方舱共计接种2346剂次,其中包括接种二针的1692剂次;而此前几天平均每天只接种1000多剂次。目前,崇川区南方舱共开设20台接种台、20台登记咨询台,无论是否节假日,均每天下午4点到晚上8点开舱为市民提供新冠病毒疫苗免费接种服务。

在方舱驻点的工作人员中,来自新城桥街道综合执法局队员黄志刚忙个不停,“尽管他只需要负责统计当天新城桥街道前来接种的人数,但他总是自发当起秩序员,一方面帮忙维护现场秩序,一方面帮助查验前来接种人员的行程码,一刻也没歇着。”卫青青告诉记者,上月25日,正在南方舱维持现场秩序的黄志刚因为劝阻几个插队的接种市民,在毫无防备的情况下挨了拳头,上衣也被撕坏了,脖子、肩膀多处受伤。尽管如此,黄志刚却没有丝毫抱怨,“我是党员,也是一名退役军人,为群众服务,我不怕吃苦受委屈!”

当天上午8点,在崇川区文峰街道社区卫生服务中心,身体不太舒服的护士长王彦飞坚持加班,为社区居民提供接种服务。“从6月

30日以来,我们已经近一个月没有休息了,平均每天接种1000多针次。”王彦飞说,目前,该中心仅有5名护士,人手紧缺,加上近期受南京疫情影响,中午休息时间医护人员还要去隔离点为隔离人员进行核酸采样,每天工作十分辛苦。由于过度劳累,前几天王彦飞感冒了,嗓子一直不舒服,为了不耽误工作,她抓紧做了雾化治疗,没有请假一天,“其实都是前几天的一个晚上,突然下雨,我和同事们都在回家的路上被浇了个落汤鸡,第二天就感冒了。”祸不单行的是,上周二,王彦飞着急出门上班,不小心又摔了一跤,但她还是咬着牙爬起来上班去了,“工作量太大了,没办法休息,也没有人替换,最近还把一位退休的护士叫过来帮忙了。”她告诉记者,除了一线的医护人员,中心的后勤人员也加班加点,负责留观区的秩序维护,全中心上下一心,只为更好地为居民提供接种服务。

19日,在狼山镇街道社区卫生服务中心,家住海港新村的98岁老人周洪如在家人的陪同下前来接种新冠病毒疫苗。“一旦我们发现排队人群中年龄较大的老人,都会主动上前询问,对于80岁以上老人一律开通‘绿色通道’,安排他们优先接种。”狼山街道社区卫生服务中心护士长孙爱华介绍,近期,平均每天都有30名左右80岁以上的老年人前来接种,这说明“尽快接种疫苗、尽早建立全民免疫屏障”的理念已经深入人心。24日上午短短半天,该中心3名护士就为居民接种疫苗628剂次,超负荷完成了工作任务。“眼下正值大暑天,天气炎热,查验健康码、行程码,指导注册‘育苗通’,做好相关解释工作……一上午忙下来,基本衣服都湿透了。”孙爱

华说。

记者了解到,目前,崇川区共计开设了30个新冠病毒疫苗免费接种点,分布在16个街道,方便市民就近接种。“一旦有新的疫苗接种点开设,方舱也会相应撤离一些医护人员补充到其他接种点,正所谓‘人随台走’,哪里开设了接种台,接种医护人员就配备到哪里,科学调配接种力量,以便更好地为市民服务。”卫青青如是说。

截至25日12时,崇川区累计接种771218人、1247336剂次,常住人口第一针接种率65.15%,18岁以上人口第一剂接种率78.11%。第二针累计接种475872剂次,常住人口两剂接种率40.20%。“根据省市相关要求,7月底前,全省18岁以上人群新冠疫苗接种率要达到93%,全区尚有14万人未接种,全民免疫屏障还未完全建立!”崇川区卫健委主任瞿茂森表示,当前疫情防控形势依然严峻,接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的方法。他说,积极接种疫苗,既是对疫情防控的支持,也是对战“疫”成果的珍视,更是对生命至上的生动实践。只有尽早进行疫苗接种、建立全民免疫屏障,才能杜绝疫情死灰复燃、卷土重来,接种疫苗的人越多,群体免疫的防线才会更加坚固,才能更好地保护自己和家人健康。

崇川区卫健委呼吁:尚未接种疫苗的市民朋友们,不要再犹豫观望,当前您对抗疫工作最大的支持,您对一线抗疫人员最大的理解,就是本着对个人、家庭、社会负责的态度,积极配合、主动前往接种新冠病毒疫苗,保护自己,也保护他人!

本报记者冯启榕

我市再次派出医护人员驰援南京开展核酸检测

晚报讯 昨天上午,南通市再次派出260名医护人员驰援南京,这也是南通派出的第三批医护人员,此前22日上午和下午已经分别派出了第一批由120名医护组成的采样人员队伍和第二批43名核酸检测检验人员。至此,南通市驰援南京开展核酸检测的医护人员达到了423人。

据了解,昨天派往南京的260名医护人员将分别前往浦口区和江北区协助当地开展核酸检测工作。其中前往浦口区的医护人员有180名,分别来自海安市人民医院、海安

市中医院、如皋市人民医院、如皋市中医院、如东县人民医院、如东县中医院、南通瑞慈医院、海门区人民医院、海门区中医院、海门区余东镇中心卫生院、海门区悦来镇中心卫生院、海门区四甲镇中心卫生院、海门区海门港新区(包场镇)中心卫生院、海门二院。前往江北区的医护人员有80名,分别来自启东市人民医院、启东市中医院、通州区人民医院、通州区中医院、通州区石港中心卫生院、通州平潮中心卫生院。这些医护人员当天一早,分别从各地乘车前往南京集结。

此前派去的第二批43人为南通组建的应急核酸检测队,他们来自南通大学附属医院、南通市第一人民医院、南通市第二人民医院、南通市第三人民医院、南通市第四人民医院、南通市第六人民医院、南通市中医院、南通市肿瘤医院、南通市妇幼保健院、南通苏通科技产业园区江海医院、南通市口腔医院、南通市老年康复医院、南通瑞慈医院、海安市人民医院、通州区人民医院、海门区人民医院、启东市人民医院,都是具有多年临床检测经验的检验人员。记者李波

记者

李波

记者

<p